
永州市高三历史高考模拟（2022年上半年）完整试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
公元前516年，齐国上空出现了彗星，按当时的说法，彗星出现是灾祸的象征。齐景公准备举
行一次祭祀，以消除灾祸。大臣晏婴认为，如果国君有好的德政，还怕什么彗星？反之，如果

国君像夏桀、商纣那样暴虐，违命乱德，那么即使祈祷又有什么用处？这反映出当时

A. 君权神授观念受到彻底批判
B. 形成了君主专制中央集权制
C. 儒家思想成为主流意识形态
D. 出现了以人为本的人文精神

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
汉初诸侯王国之官吏任免，除了由中央直接任命之傅、相外，“皆令自置吏”，所谓“宫室百官
同制京师”。诸侯国内之税收归诸侯，无须上缴中央。据此可知
A. 宗法分封制得以完全恢复重建
B. 大一统思想观念遭到普遍质疑
C. 中央失去了对地方的有效控制
D. 中央集权与地方分权存在矛盾

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在宋代，客户是指无常产者，绝大多数是佃户。据统计，北宋初年客户约占总人口的40%，此
后逐年下降，到宋神宗熙宁年间下降到30.4%，这一变化反映了
A. 自耕农经济得到一定发展
B. 佃户成为耕作的主力
C. 地主对农民剥削有所减轻
D. 土地所有权更迭频繁

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据统计，清前期各地农业短工的日工资，就其平均数说，除东北的奉天、热河地区，以及广东

安徽地区以外，其他各省最高为八十文，最低为二十文，从雍正十三年（1735）至道光七年
（1827）九十多年没有多少变化。这一现象产生的根源是
A. 全国工资价格水平趋向平衡
B. 农业生产力的发展水平停滞
C. 闭关政策制约海外市场扩大
D. 重农思想阻碍商品经济发展

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
郑观应认为，新式企业“全恃官力则巨费难筹，兼集商股则众擎易举。然全归商办则土棍或至
阻挠，兼倚官威则吏役又多需索。必官督商办，各有责成……则上下相维，二弊俱去。”在
此，郑观应

A. 肯定了官办洋务企业的优势
B. 认为对私人资本要合理利用
C. 指出了民族企业的致命弱点
D. 意在强调朝廷吏治腐败透顶
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